

清明出门 错峰出行

交警:遭遇堵车,更需听从指挥

本报4月2日讯(记者 孙丽娟) 4月4日至6日为清明节假期,届时扫墓、出游、探亲的人较多,环山路、江家寨立交桥、疏港路、工友路、201省道等地的车流量较大。交警建议市民,出行前提前选好路线,尽量错开交通高峰期。若遇堵车,请听从交警指挥,以防导致交通事故或更大的拥堵。

清明节期间,高速公路将继续实施小型客车免费通行政策,民间祭扫、春季踏青出游、返乡探亲等中短途出游的车辆和行人较多。根据往年经验,4日上午和6日下午,进出城的青岛南路、疏港路、环山路、机场路等交通主干道以及周边的相互衔接的工友路、豹山路等道路的车流量较大,疏港路与工

友路交叉口、江家寨立交桥附近易出现压车现象。

4日全天,前往金山公墓祭祀的人、车暴增,易导致环山路、珠海路等路段的车流量大。受环山路快速路(统一路立交—即墨路)施工,海峰路西段和凤林路铁路桥的封闭施工的影响,环山路施工路段附近及周边道路,华夏路、珠海路两条路

与环山路的交接处,可能会出现拥堵。珠海路的金山公墓附近路段仅为两车道,请勿在路边随意停车。

清明节期间,交警部门将在易堵路段增设固定岗和流动岗,在高峰时段采取远端分流、多点分流等措施,均衡交通流量,防止交通拥堵,请市民听从交警指挥,有序通行。此外,交

警部门还将严查超速、超载、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶、涉牌涉证、逆行、违法停车等违法行为。

交警提醒:墓区、景区等地山区道路较多,市民驾车经过山区道路遇到长下坡路段时,要提前减速慢行,控制车速、使用低速档位行驶,行经急弯陡坡路段,请保持安全车速。

清明节期间易发生拥堵路段及绕行建议

一、沈阳路与环山路交叉口至双诚灯岗、里口山路
交警建议:可选择火炬路与环翠路通行

二、金山公墓的“热点”线路如:珠海路、环山路、青岛路、海滨路、疏港路、齐鲁大道等主干道路等处将迎来人、车流量高峰,道路通行情况比较复杂。

交警建议:海峰路西延路段现已开通通车,广大市民可从该路经羊亭绕行至金山公墓,以避开环山路与珠海路拥堵路段;倡导市民朋友多乘坐公共交通工具,尽量少开私家车进山扫墓。

三、初张路职业学院灯岗至四大队灯岗、和兴路王家河灯岗至贝草灯岗

交警建议:上午9:00至11:00是拥堵高峰期,建议市民朋友错峰出行。

四、疏港路工友灯岗以北至工友灯岗,工友灯岗至温泉小学灯岗,温泉小学灯岗至虎山灯岗

交警建议:1、建议去往荣成、石岛方向的驾驶人,可由青岛南路进入江家寨立交桥,按路标指示往荣成、石岛方向行驶。2、去往荣成崖头方向,可在温泉小学灯岗向东直行500米后右转进入301省道。3、虎山灯岗由北向南左转进入201省道,两条车道均可左转。4、由疏港路南行去往文登、乳山方向,部分车辆可绕行环山路右转。

五、省道303汪疃镇路段

交警建议:早上8:00—10:00为拥堵高峰期,建议市民朋友尽量绿色出行,错峰祭扫。

记者 孙丽娟 整理

清明这天无雨 但风劲儿不小

本报4月2日讯(记者 孙丽娟) 3日到6日,威海以阴天天气为主,气温偏低且略有波动,但没有明显降雨,只是4日局部有阵雨,5日和6日还将有大风。

3日,多云,北风沿海5到6级,内陆4到5级,温度沿海6℃到11℃,内陆4℃到13℃。

4日,多云间阴,局部有阵雨,东南风沿海5到6级,内陆4到5级,温度沿海5℃到11℃,内陆4℃到14℃。

5日,多云转阴,东南风沿海5到6级转北风6到7级阵风8级,内陆东南风转北风4到5级,温度沿海6℃到14℃,内陆5℃到17℃。

6日,阴转多云,北风沿海6到7级减弱到5到6级,内陆5到6级减弱到4到5级,温度沿海5℃到13℃,内陆2℃到7℃。

宣传文明祭祀 成为假期作业

本报4月2日讯(记者 李孟霏 通讯员 郑黎明) 近日,神道口中学以清明节为契机,开展了系列教育活动。

在清明节活动启动仪式上,学校利用国旗下的讲话,号召同学们缅怀英烈、珍惜生活。然后各班组织召开了以“纪念先贤、缅怀先烈”为主题的班会。在之后的“网上祭英烈”活动中,老师们组织学生登录中央“网上祭英烈”的互动平台,发表祭奠感言。

据悉,学校还将在清明节三天假期里,为学生布置一份特殊的假期作业,那就是小手拉大手向家长及市民宣传文明祭祀,倡导以敬献鲜花、种植花草、网络祭扫等方式寄托哀思,共创“绿色环保”清明。在此基础上,初一初二同学制作一份“环保清明节”手抄报;初三初四学生完成一篇以“绿色环保清明节”为主题的征文。

缅怀战友

4月2日,在威海市复退军人康宁医院疗养的20余名荣成籍退伍老兵,在医护人员和山东大学志愿者的陪同下,冒雨来到环翠区烈士陵园缅怀战友。

本报记者 许君丽
通讯员 张海霞 摄影报道



高区一小学50人从塔山书屋订花

本报4月2日讯(记者 冯琳) 自本报3月30日报道《清明祭祀,塔山书屋义赠鲜花》一事,不少市民前来塔山书屋订鲜花,加入文明祭祀大军。截至2

日下午,共有60余人从塔山书屋订鲜花,其中高区一小学有50余人。

殷树山介绍,由于高区一小学学生及家长共计50人预订了

鲜花,4日早晨7点到塔山书屋取鲜花到威海市烈士陵园祭扫先烈。所以殷树山夫妇这几天一直在自家花园大棚里仔细寻找鲜花。殷树山介绍,由于鲜花花

束保质期不长,所以他们只能提前一两天集中赶工。

殷树山说,虽然赶制鲜花很累,但是今年有这么多人进行文明祭祀,心里很欣慰。

烈士亲友:想接他们回家

威海烈士当年葬在胶州 胶州烈士陵园:亲友可移黄土回乡

本报4月2日讯(记者 冯琳) 1947年2月,胶州玉皇庙战斗中,200余名威海战士牺牲。他们后来被葬在胶州烈士陵园。清明临近,不少烈士亲友表示想接烈士的骨灰回家。胶州烈士陵园工作人员表示,烈士没留骨灰,亲友可移黄土回乡祭奠。

今年90岁的殷树山和91岁的张锡勤都是老战士。他们参加了1947年2月的胶州玉皇庙战斗,幸运生还,但200余名战友牺牲,被葬在胶州烈士陵园。二人

表示,希望当年战友的骨灰能运回威海,以后清明祭奠有地方去。

连日来,记者采访几位烈士亲友,他们都有“想接烈士骨灰回家”的想法。家住塔山社区的邹本先今年72岁,他多年来的遗憾是“没有到自己父亲的墓前祭祀”。邹本先的父亲叫邹立早,1947年2月牺牲在胶州玉皇庙战斗中。他说,父亲牺牲时,自己仅3岁,还不记事。但每逢清明节,他都会在心里祭奠父亲,却无法

到父亲墓前扫墓。“只知道葬在胶州,不知道葬在胶州哪里”,邹本先哽咽道。有同样想法的还有王先生,他的舅爷爷丛树平也牺牲在当年的玉皇庙战斗中。他说,除了自己外,家里许多亲属都想接他舅爷爷的骨灰回乡。也有烈士亲友表示“能捧回掩埋烈士的一捧黄土也好”。

经与胶州当地民政部门确认,玉皇庙战斗中牺牲的威海烈士最初被葬在玉皇庙村凹地。后胶州烈士陵园建立,烈士们全部

被迁入胶州烈士陵园。烈士们被葬在无名烈士墓区,没留存骨灰,也无从知晓名字。

采访过程中,部分烈士亲友提出“在威海建立一个集体烈士墓碑供亲友祭祀”。对此,记者咨询了威海市民政局的工作人员得到解答,按照相关规定,烈士一经确定安葬地点,之后不得随意更改安葬地点;烈士已经立碑后,之后也不得再另立烈士碑。考虑到烈士亲友思念心切,威海市民政局工作人员建议,烈士亲友

可向胶州当地民政部门或胶州烈士陵园申请领取掩埋烈士的黄土回乡,将黄土存在家中祭奠或另立个人墓碑祭奠(但不得以烈士名义立碑)。

记者连线胶州烈士陵园,相关负责人张先生介绍,他们随时欢迎威海烈士的亲属来烈士陵园祭奠烈士,同时他们将提供引路等服务,亲自引领烈士亲属找到烈士的墓碑。同时,他们也允许烈士亲属将烈士墓前黄土带回自己的故乡。